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Nová cyklotrasa podľa holandského vzoru  

Posledné obdobie je vo Viedni celkom rušno. Mesto totiž začalo najväčšiu modernizáciu cyklotrás 

pod heslom: "Koniec asfaltu". Najnovšie sa hlavná cyklotrasa na Argentinierstraße, ktorou prejde 

viac než 1 milión cyklistov ročne, transformuje na cyklotrasu podľa vzoru z Holandska. Projekt 

zahŕňa ekologické opatrenia, upokojenie dopravy a rozšírenie priestoru pre peších s plánovaným 

dokončením do konca roku 2024. Nová Argentinierstraße bude zároveň súčasťou južnej 

cyklomagistrály vedenej z centra Viedne do Dolného Rakúska. 

 

Najväčšia modernizácia cyklotrás vo Viedni je v plnom prúde. Dopravná tepna pre viac ako 1 milión cyklistov 

ročne, Argentinierstraße, sa stane modernou cyklotrasou podľa holandského vzoru. Ulli Sima, mestská 

radkyňa pre územné plánovanie a starostka mestskej časti Wieden, Lea Halbwidl, dňa 15. novembra 2023 

slávnostne položili základný kameň projektu, ktorý zahŕňa 70 nových stromov, rozsiahle ekologické opatrenia 

a upokojenie dopravy. "Argentinierstraße je dôležité cyklistické spojenie medzi hlavnou železničnou stanicou 

a námestím Karlsplatz. Inovatívny koncept cyklistického pruhu z Holandska udáva nové štandardy pre kvalitnú 

cyklodopravu a prináša väčšiu bezpečnosť," hovorí Sima. Nová Argentinierstraße sa zároveň stane súčasťou 

južnej cyklomagistrály z centra Viedne do Dolného Rakúska. 

 

Holandsko so svojimi bohatými skúsenosťami v oblasti cyklistickej infraštruktúry Viedni pri plánovaní úplnej 

zmeny cestného priestoru poskytlo odbornú pomoc. Už budúci rok budú bicykle a autá zdieľať červený pruh, 

čo prinesie nový štandard pre bezpečnosť. Zmena na jednosmerný jazdný pruh pre motorové vozidlá prispieva 

k celkovému upokojeniu dopravy. Jeho výrazné červené sfarbenie bude zároveň slúžiť ako vizuálny 

signál. Plány zahŕňajú aj vylepšenú viditeľnosť na križovatkách, s dôrazom na jasné oddelenie chodcov a 

cyklistov. Odstránením existujúceho, v súčasnosti úzkeho cyklistického pruhu vznikne dostatok priestoru pre 

široké chodníky a zeleň. 

 

"Nová cyklotrasa Argentinierstraße ako súčasť 9 km dlhej južnej cyklomagistrály od centra mesta až po Dolné 

Rakúsko je dôležitým míľnikom v úsilí Viedne modernizovať cyklistickú infraštruktúru a zlepšiť tak kvalitu života 

v našom meste. Pre mňa je to ukážkový projekt budúcnosti, v ktorej sa aktívne formy mobility, ako je cyklistika 

a chôdza, stretávajú s motorovou dopravou na rovnakej úrovni a dostávajú tak spravodlivý podiel v cestnom 

priestore. Takéto diaľkové spojenia - s bezpečnými cyklotrasami a cyklopruhmi - sú kľúčové pre to, aby sa 

cyklistika vo Viedni stala skutočnou alternatívou pre čoraz viac ľudí v ich každodennom živote a vo voľnom 

čase," zdôrazňuje hovorkyňa pre mobilitu strany NEOS vo Viedni, Angelika Pipal-Leixner. 

 

Nová Argentinierstraße nebude len moderným dopravným riešením, ale stane sa tiež zelenou oázou mestskej 

časti Wieden. Jej budúci vzhľad ovplyvní takmer stovka zelených záhonov obsahujúcich 70 nových stromov a 

približne 50 vysokých kríkov, ktoré v letných dňoch zaručene poskytnú príjemný tieň a chlad. Stromy budú 

vysadené hlavne medzi Wiedner Gürtel a Goldeggasse, na Námestí sv. Alžbety, pred vstupom do parku 

Antona Benya a na Kreuzherrengasse. Osadenie nových lavičiek je tiež súčasťou projektu. Celkovo sa 

odstráni približne 1 300 metrov štvorcových asfaltu, nahradených zelenými plochami, a ďalších 1 500 metrov 

štvorcových bude pokrytých novou dlažbou v súlade s mottom „Koniec asfaltu“. Na podporu lepšej mikroklímy 

a ochladzovania počas teplejších mesiacov sa zavedú dva rozprašovače, deväť hmlových systémov, tri 

hydranty a jedna pitná fontána. Navyše, k existujúcim parkovacím stojanom pre bicykle pribudne ďalších 20, 

rovnako ako dve nové stanice Wien Mobil s možnosťou požičania bicyklov. 
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Fotografie 

Fotografie vo tlačovej kvalite sú k dispozícii na adrese: Suche - Presse-Service (wien.gv.at) alebo Bratislava 

- Mesto Viedeň | Medzinárodné kancelárie (viennaoffices.at). Fotografie sú určené výhradne pre redakčné 

účely v súvislosti s touto tlačovou správou za predpokladu, že budú dodržané príslušné autorské práva ©.  
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Medzinárodné kancelárie mesta Viedeň podporujú výmenu skúseností a medzimestské spolupráce. Pôsobia 

v južnej a strednej Európe v mestách Belehrad, Berlín, Praha, Budapešť, Krakov, Ľubľana, Sarajevo, Sofia 

a Záhreb. Novinky z rakúskej metropoly prostredníctvom vyslanej pracovníčky zároveň prinášajú aj do 

Bratislavy.  
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